
Ιδιαίτερα σημαντική είναι η απόφαση κατά της ιδιωτικοποίησης του
νερού που, μετά από πρωτοβουλία της Αντικαπιταλιστικής
Ανατροπής, πήρε το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής στην 10η
συνεδρίασή του (εξ αναβολής) την Τετάρτη 24/6/2020, που
πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη.

Μετά από αίτημα των περιφερειακών συμβούλων της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική Έλλης
Αλεξίου και Κώστα Τουλγαρίδη, έγινε προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση η οποία κατέληξε στην
έκδοση ψηφίσματος για τη μη ιδιωτικοποίηση, μέσω ΣΔΙΤ, του εξωτερικού υδροδοτικού
συστήματος της ΕΥΔΑΠ.

Στην Περίληψη της απόφασης 107/2020 αναφέρονται τα εξής:

Απόφαση περιφερειακού συμβουλίου Αττικής σχετικά με την ιδιωτικοποίηση
του κύκλου του Νερού

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής συντάχθηκε με την Ομοσπονδία Εργαζομένων Ε.Υ.Δ.Α.Π (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ)
και υιοθέτησε το κάτωθι ψήφισμα της τελευταίας, ως εξής:

«Η ΕΥΔΑΠ από την ίδρυση της (ν. 1068/1980 συγχώνευση της ΕΕΥ και ΟΑΠ), με την εμπειρία που απέκτησε
και την τεχνογνωσία που κατέχει το προσωπικό της, έχει φροντίσει και φροντίζει για την αδιάλειπτη
υδροδότηση και αποχέτευση της Πρωτεύουσας και του Λεκανοπεδίου Αττικής. Διαχειρίζεται προς όφελος
των κατοίκων της Αττικής, τον πλήρη κύκλο του νερού που συνίσταται στα εξής:

Την ορθολογική διαχείριση των αποθεμάτων νερού στους ταμιευτήρες (Εύηνος, Μόρνος, Υλίκη,
Μαραθώνας και Γεωτρήσεις), την ασφαλή μεταφορά του μέσω των υδραγωγείων, είτε με βαρύτητα
είτε μέσω άντλησης,
την επεξεργασία του στις Μονάδες Επεξεργασίας Νερού (ΜΕΝ) ώστε να είναι άριστης ποιότητας,
την αδιάλειπτη παροχή του σε κάθε βρύση, κάθε κατοίκου του λεκανοπεδίου και
την παροχέτευσή του προς το δίκτυο αποχέτευσης, μετά τη χρήση του και από εκεί τη διοχέτευσή
του στα Κέντρα Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ), όπου καθαρίζεται και επιστρέφεται καθαρό στο
περιβάλλον.

Το σύστημα υδροδότησης και αποχέτευσης της Αθήνας και του λεκανοπέδιου της Αττικής έμεινε όρθιο
για πολλές δεκαετίες και δεν σταμάτησε ούτε στις περιόδους λειψυδρίας, αστοχιών των υδραγωγείων
(σήραγγα Γκιώνας 1986, υδραγωγείο Μόρνου το 1988 στην Ζάλτσα και το 2011 στους Ταξιάρχες
Βοιωτίας), πανδημία Covid 19 (κορωνοϊού) κ.α.

Την ομαλή και αδιάλειπτη υδροδότηση της Πρωτεύουσας και του Λεκανοπεδίου Αττικής, την ώρα που
γίνονται οι διαπραγματεύσεις για την νέα Σύμβαση μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου και ΕΥΔΑΠ, διαταράσσει,



το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, με τα υπ. αριθ. οικ. 546 και οικ. 547/19-5-2020 έγγραφα της
Διεύθυνσης Έργων Ύδρευσης Αποχέτευσης και επεξεργασίας Λυμάτων (Δ18) της Γενικής Διεύθυνσης
Έργων Ύδρευσης και Κτιριακών Υποδομών του Υπουργείου όπου με αυτά ζητά να γίνουν συμβάσεις μέσω
ΣΔΙΤ με έργο ‘’Διαχείριση – Λειτουργία και συντήρηση του Εξωτερικού Υδροδοτικού
Συστήματος (Ε.Υ.Σ.) Αθήνας’’.

Το γεγονός αυτό αποτελεί περαιτέρω τεμαχισμό της ενιαίας διαχείρισης του κύκλου του νερού της
Αττικής και οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην απαξίωση των υδραγωγείων μεταφοράς νερού, στην
υποβάθμιση της ποιότητας του πόσιμου νερού, στην αύξηση της τιμής του νερού (διεθνής εμπειρία),
αυξάνει την επισφάλεια στην ομαλή υδροδότηση και στα υδραγωγεία μεταφοράς νερού και προκαλεί
αβεβαιότητα στο εργασιακό μέλλον των υπαλλήλων που επί σειρά ετών εργάζονται και προσφέρουν για
την αδιάλειπτη λειτουργία του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος της Αθήνας.

Τονίζεται ιδιαίτερα, ότι όλα τα έργα υποδομής για την ύδρευση και αποχέτευση της Πρωτεύουσας και του
Λεκανοπεδίου Αττικής, χρηματοδοτήθηκαν επί δεκαετίες από τον Ελληνικό λαό.

Η ΕΥΔΑΠ είναι μια Εταιρεία πρότυπο, οικονομικά υγιής, που παρέχει άριστης ποιότητας νερό σε προσιτή
τιμή και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες ύδρευσης – αποχέτευσης στο Λεκανοπέδιο, ανήκει στην βασική
υποδομή του Κράτους και τα θεμέλια της εκτείνονται στις Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς
Ελλάδας και Αττικής. Αρχικά ιδιοκτήτρια όλων των δικτύων και εγκαταστάσεων και από το 1999 (ν.
2744) των ΜΕΝ, δικτύων ύδρευσης – αποχέτευσης, βιολογικών καθαρισμών και διαχειριστής, λειτουργός
και συντηρητής του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος.

Απαιτούμε, η κυβέρνηση να λάβει σοβαρά υπόψη της, τις αποφάσεις του ΣτΕ για την απαγόρευση της
αποξένωσης του κράτους από τον πλήρη έλεγχο της διαχείρισης του νερού.

Επιστροφή ΤΩΡΑ! Των μετοχών της ΕΥΔΑΠ από το Υπερταμείο στο Κράτος Ζητάμε άμεσα να σταματήσει η
διαδικασία Εκποίησης του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος (Ε.Υ.Σ) σε ιδιωτικά συμφέροντα.

Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και συνδέεται με την ύπαρξη και την ευημερία του ανθρώπου.

Οι υπηρεσίες ύδρευσης-αποχέτευσης αποτελούν ζωτικό ανθρώπινο δικαίωμα

(ψήφισμα 64/292 του 2010, της ΓΣ του ΟΗΕ) και δεν ιδιωτικοποιούνται.»

Όπως προαναφέρθηκε, είχε προηγηθεί αίτημα των περιφερειακών συμβούλων της Αντικαπιταλιστικής
Ανατροπής για Εκτός Ημερήσιας Διάταξης συζήτησης, κάτι που έγινε δεκτό.

Ακολουθεί το σχετικό αίτημα που είχε υποβάλει η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή. Λόγω της αναβολής της
συνεδρίασης 17/6 η συζήτηση μεταφέρθηκε για της 24/6. Είχε μεσολαβήσει η απόφαση για απεργία των
εργαζομένων στην ΕΥΔΑΠ στις 25/6. Στη συνεδρίαση του ΠΕΣΥ συμμετείχε και ο πρόεδρος της
Ομοσπονδίας Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ Ηλίας Κορλός.

Αίτημα για συζήτηση προ ημερήσιας διάταξης θέματος στη συνεδρίαση της
17ης Ιούνη για την στην ιδιωτικοποίηση μέσω ΣΔΙΤ, του κύκλου του Νερού στο



Λεκανοπέδιο της Αττικής

Προς:
1. Πρόεδρο περιφερειακού συμβουλίου Θεοδωρόπουλο Χρήστο
Κοιν: 1. Περιφερειάρχη Πατούλη Γιώργο
2. περιφερειακούς συμβούλους

Η ιδιωτικοποίηση μέσω ΣΔΙΤ του κύκλου του Νερού για το Λεκανοπέδιο Αττικής, θα έχει καταστροφικές
συνέπειες για την υγεία και τη ζωή των κατοίκων του. Μετά τον πρόσφατο αντιπεριβαλλοντικό νόμο της
κυβέρνησης ΝΔ, ο οποίος ολοκληρώνει το πλαίσιο για την εμπορευματοποίηση και εκχώρηση προς
εκμετάλλευση σε επιχειρηματικά συμφέροντα του φυσικού πλούτου της χώρας, συμπεριλαμβανομένων
των προστατευόμενων σπάνιων και ευαίσθητων οικοσυστημάτων, σειρά έχει τώρα το νερό της ύδρευσης
στο Λεκανοπέδιο της Αθήνας, που συγκεντρώνει σχεδόν τον μισό πληθυσμό της χώρας.

Η κυβέρνηση, με το εργαλείο της Σύμπραξης Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), επιχειρεί την
ιδιωτικοποίηση του συνόλου του εξωτερικού δικτύου ύδρευσης της Αθήνας, το οποίο περιλαμβάνει τα
φράγματα και τους ταμιευτήρες του Μόρνου, του Εύηνου, του Μαραθώνα και της λίμνης
Υλίκης, τη διώρυγα και το δίκτυο μεταφοράς του νερού, μήκους περίπου 400 χιλιομέτρων που
διασχίζει 5 νομούς, καθώς και τα αντλιοστάσια. Μετά την απόφαση του ΣτΕ κατά της
ιδιωτικοποίησης της ΕΥΔΑΠ, που προωθούσαν προηγούμενες μνημονιακές κυβερνήσεις, η μόνη διέξοδος
για την ιδιωτικοποίηση, είναι η ΣΔΙΤ.

Επιδιώκεται ο διαχωρισμός, ως προς το καθεστώς τους, της μιας εταιρείας του Δημοσίου, της
ΕΥΔΑΠ Παγίων από την άλλη εταιρεία του Δημοσίου, την ΕΥΔΑΠ, που συλλειτουργούν από πάντα,
παραχωρώντας πρώτα την κερδοφορία της μίας για να ακολουθήσει και η άλλη. Η κυβέρνηση επιδιώκει
να καταστήσει σκανδαλωδώς μια κρατικού χαρακτήρα μονοπωλιακή κοινωφελή υπηρεσία, σε ιδιωτική.

Η εξέλιξη αυτή θα επιφέρει μεγάλη επισφάλεια στην αδιάλειπτη υδροδότηση του Λεκανοπεδίου
καθώς η Ε.ΥΔ.Α.Π. Α.Ε., η οποία έχει αναλάβει την ευθύνη για την αδιάλειπτη υδροδότηση της Αττικής, δε
θα μπορεί πλέον να ελέγξει τις διαδικασίες ασφαλούς υδροληψίας και μεταφοράς του αδιύλιστου νερού,
με το οποίο τροφοδοτούνται οι μονάδες επεξεργασίας νερού και το δίκτυο διανομής του καθαρού νερού,
ενώ θα επιφέρει τεράστιο οικονομικό κόστος στο ελληνικό Δημόσιο.

Αδιαφορεί και αποκρύπτει μέσω των υπουργών και των φιλικών μέσων πληροφόρησης, το γεγονός ότι μια
σειρά χώρες της Ευρώπης (Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Μ. Βρετανία), που προχώρησαν στην ιδιωτικοποίηση
των αντίστοιχων εταιρειών, απέτυχαν παταγωδώς και ξεσήκωσαν μεγάλα κοινωνικά κινήματα,
επιστρέφοντας αυτές τώρα σε δήμους ή/και στο ίδιο το κράτος. Η ευρωπαϊκή και διεθνής εμπειρία
αποδεικνύει ότι η εφαρμογή της ιδιωτικοποίησης του κύκλου του Νερού το μόνο που προσφέρει στους
κατοίκους των πόλεων είναι η αύξηση των τιμολογίων του πιο βασικού κοινωνικού αγαθού, η
περιβαλλοντική επιβάρυνση, η εργασιακή επιδείνωση και η οικονομική καταστροφή για τις
εταιρείες ύδρευσης.

Για όλους τους παραπάνω λόγους



Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική καταθέτει πρόταση ψηφίσματος στο Περιφερειακό Συμβούλιο
ενάντια στην ιδιωτικοποίηση μέσω ΣΔΙΤ, του κύκλου του Νερού στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. Καλούμε το
Περιφερειακό Συμβούλιο να αποφασίσει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:

«Η Περιφέρεια Αττικής καλεί την κυβέρνηση να μην προχωρήσει στην ιδιωτικοποίηση μέσω ΣΔΙΤ, του
κύκλου του Νερού στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. Το Νερό και ο κύκλος του είναι καθολικό κοινωνικό
δικαίωμα, αναπόσπαστο στοιχείο της υγείας και της ζωής των κατοίκων και πρέπει να διατηρηθεί ως
δημόσιο αγαθό με την εγγύηση μιας δημόσιας και αναβαθμισμένης ΕΥΔΑΠ.»

Για την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική / ΑΝΤΑΡΣΙΑ σε κυβέρνηση, ΕΕ, ΔΝΤ

Οι περιφερειακοί σύμβουλοι

Έλλη Αλεξίου
Κώστας Τουλγαρίδης

Ακολούθησε πρόταση για ψήφισμα και από την Δύναμη Ζωής (παράταξη Ρ. Δούρου), τη Λαϊκή Συσπείρωση
και την Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση Αττικής (Γ. Σγουρός).

Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν, την εισήγηση για το θέμα που έκανε ο περιφερειακός σύμβουλος της
Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής Κώστας Τουλγαρίδης και τη σχετική συζήτηση που επακολούθησε:

Εισήγηση Κώστα Τουλγαρίδη στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής για την έκδοση ψηφίσματος
κατά της ιδιωτικοποίησης, μέσω ΣΔΙΤ, του εξωτερικού υδροδοτικού συστήματος της ΕΥΔΑΠ:

 

Η συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο:




